Séquence 3 : Littérature
· Projet Jazz

Compétence :
· S’exprimer de façon correcte : prononcer les sons et les mots avec exactitude, respecter l’organisation de la phrase, formuler correctement des questions
· Manifester sa compréhension d’un récit ou d’un texte documentaire lu par un tiers en répondant à des questions le concernant : identifier les personnages principaux d’un récit
· Raconter une histoire déjà entendue en s’appuyant sur des illustrations
· Prendre part à des échanges verbaux
· Connaitre et utiliser le vocabulaire spécifique de la lecture d’un texte
· Dire de qui ou de quoi parle le texte lu ; trouver dans le texte ou son illustration la réponse à des questions concernant le texte lu ; reformuler son sens
· Ecouter lire des œuvres intégrales, notamment de littérature de jeunesse

NB : Selon les séances et l’envie, il peut y avoir 2 déroulements types :
1 : Découverte de l’album – Lecture collective – Ateliers
2 : Ateliers (dans ce cas, les questions de la boite à questions seront des questions d’anticipation et des lectures partielles ; et le groupe de lecteurs/compréhension plus faible sera pris en premier en atelier dirigé) – Lecture collective de l’album.




Objectifs : 
· Emettre des hypothèses à partir d’une image et d’un titre
· S’exprimer de façon correcte : prononcer les sons et les mots avec exactitude, respecter l’organisation de la phrase, formuler correctement des questions
· Répondre à des questions concernant le texte lu, pour en manifester sa compréhension
· Connaitre et utiliser le vocabulaire spécifique de la lecture d’un texte : titre, auteur, illustrateur
· Manifester sa compréhension : répondre à des questions ; comprendre qu’on peut relire un passage ; dessiner ce que l’on a compris
Phase 1 : Mis en contexte et Découverte de l’album  5 minutes
Pendant cette phase d’oral, procéder selon la pédagogie de l’écoute de Pierre Peroz (notamment, poser une question, et interroger plusieurs élèves, sans intervenir entre chaque prise de parole). On s’interdira toute conversation « privée » avec un seul élève. Selon ce schéma, l’enseignant est en retrait et écoute ses élèves. Il n’y a plus besoin de répéter sans cesse les règles de la communication car la PE interroge les élèves qui ont levé le doigt et il devient nécessaire de s’écouter, pour apporter quelque chose au dialogue, puisque la question, elle, n’a pas changé.
La PE demande aux élèves d’identifier ce sur quoi ils vont travailler, d’après l’emploi du temps. En constant qu’il s’agit de littérature, la PE explique aux élèves qu’ils vont travailler, jusqu’aux prochaines vacances, sur un projet « Jazz ».  On fera rappeler aux élèves ce qu’ils savent déjà sur le jazz. On leur fera identifier que les albums lus parleront de jazz ou de musique.
Les élèves sont au coin regroupement. La PE présente l’album et pose plusieurs questions :
· Qu’est-ce que c’est ?  un album
· Que voit-on sur la couverture ?  les élèves décrivent l’image (personnages, nombre, endroit, attitudes…)
· A votre avis, de quoi parle cette histoire ?  laisser les élèves exprimer leurs représentations initiales 
· Lorsque l’on est dans une bibliothèque, quelles sont les informations dont nous avons besoin pour retrouver un livre ?  titre et auteur, parfois illustrateur; les faire retrouver et lire sur la couverture ; bien faire redéfinir chaque terme (l’auteur est celui qui écrit, le titre est le nom de l’histoire, l’illustrateur est celui qui dessine)
· Sachant le titre du livre, est ce que quelqu’un a une autre idée de l’histoire que cet album va raconter ?  recueillir plusieurs avis
NB : pour ce travail oral, on pourra avoir une fiche avec le nom des élèves pour vérifier que tout le monde s’exprime.
Phase 2 : Lecture de l’album  5- 10 minutes
Selon Pierre Péroz : Pour la lecture d’album, proposer parfois de lire l’album sans montrer les images. Cela permet des échanges plus riches et de mieux mémoriser le texte, car les élèves ne sont pas imprégnés par les illustrations. De plus, les élèves utiliseront, pour raconter, un langage d’évocation (au passé) contrairement au langage de situation (au présent) qu’ils utiliseront pour raconter un texte dont ils ont vu les images.
La consultation des images pourra se faire à l’issue de la séance. Et les élèves pourront s’exprimer dessus (« je voyais ça comme ça dans ma tête »).
La PE annonce aux élèves qu’elle va lire l’album. Rappeler qu’on lit des albums pour découvrir des choses qu’on ne connait pas sur le monde, pour se remplir la tête de jolies choses et se changer les idées, pour donner des idées pour peut-être inventer de nouvelles choses….
Exiger le silence et le calme pendant la lecture.
Phase 3 : Ateliers  45 minutes
Pendant l’atelier dirigé oral, procéder selon la pédagogie de l’écoute de Pierre Peroz (notamment, poser une question, et interroger plusieurs élèves, sans intervenir entre chaque prise de parole). On ne sanctionne pas le fait que les élèves « répètent » ce que d’autres ont déjà dit, car selon le processus de co-construction, ils répètent en ajoutant des détails ou en reformulant. C’est ce qui permet aux petits parleurs de parler et aux grands parleurs de réfléchir, car il faut apporter plus que ce qui a déjà été dit.
	Atelier 1 : Le jeu du petit illustrateur
Autonome
	Atelier 2 : Les conteurs
Autonome
	Atelier 3 : La boite à questions
Dirigé

	Un groupe situé au niveau de la bibliothèque, avec des crayons de couleurs fournis. Cette disposition facilite la communication entre les élèves, pour co-valider la compréhension des phrases lues. Les élèves dessinent ce qu’ils ont compris. S’ils ont le temps, ils peuvent recopier les phrases.
	Un groupe d’élève se rassemble près du tableau.
Sur leur fiche de littérature, le texte est adapté à leur niveau de lecture. Les élèves lisent chacun leur tour une phrase. Ils présenteront cette lecture à plusieurs pendant l’accueil, tout au long de la semaine.
	Un groupe d’élève est autour de la table de regroupement. Les élèves tirent à tour de rôle des questions (questions de compréhension, émissions d’hypothèses, avis…). Les élèves s’expriment alors. On encouragera la confrontation des points de vue et la co-construction des réponses.


Phase 4 : Conclusion  5 minutes
La PE demande aux élèves ce qu’ils ont appris sur cette séance. On range la fiche dans le classeur. 








Objectifs : 
· Emettre des hypothèses à partir d’une image et d’un titre
· S’exprimer de façon correcte : prononcer les sons et les mots avec exactitude, respecter l’organisation de la phrase, formuler correctement des questions
· Répondre à des questions concernant le texte lu, pour en manifester sa compréhension
· Connaitre et utiliser le vocabulaire spécifique de la lecture d’un texte : titre, auteur, illustrateur
· Manifester sa compréhension : répondre à des questions ; comprendre qu’on peut relire un passage ; dessiner ce que l’on a compris

Phase 1 : Mis en contexte et Découverte de l’album  5 minutes
Pendant cette phase d’oral, procéder selon la pédagogie de l’écoute de Pierre Peroz (notamment, poser une question, et interroger plusieurs élèves, sans intervenir entre chaque prise de parole). On s’interdira toute conversation « privée » avec un seul élève. Selon ce schéma, l’enseignant est en retrait et écoute ses élèves. Il n’y a plus besoin de répéter sans cesse les règles de la communication car la PE interroge les élèves qui ont levé le doigt et il devient nécessaire de s’écouter, pour apporter quelque chose au dialogue, puisque la question, elle, n’a pas changé.
La PE demande aux élèves d’identifier ce sur quoi ils vont travailler, d’après l’emploi du temps. En constant qu’il s’agit de littérature, la PE explique aux élèves qu’ils vont travailler, jusqu’aux prochaines vacances, sur un projet « Jazz ».  On fera rappeler aux élèves ce qu’ils savent déjà sur le jazz. On leur fera identifier que les albums lus parleront de jazz ou de musique.
Les élèves sont au coin regroupement. La PE présente l’album et pose plusieurs questions :
· Qu’est-ce que c’est ?  un album
· Que voit-on sur la couverture ?  les élèves décrivent l’image (personnages, nombre, endroit, attitudes…)
· A votre avis, de quoi parle cette histoire ?  laisser les élèves exprimer leurs représentations initiales 
· Lorsque l’on est dans une bibliothèque, quelles sont les informations dont nous avons besoin pour retrouver un livre ?  titre et auteur, parfois illustrateur; les faire retrouver et lire sur la couverture ; bien faire redéfinir chaque terme (l’auteur est celui qui écrit, le titre est le nom de l’histoire, l’illustrateur est celui qui dessine)
· Sachant le titre du livre, est ce que quelqu’un a une autre idée de l’histoire que cet album va raconter ?  recueillir plusieurs avis
NB : pour ce travail oral, on pourra avoir une fiche avec le nom des élèves pour vérifier que tout le monde s’exprime.
Phase 2 : Lecture de l’album  5- 10 minutes
Selon Pierre Péroz : Pour la lecture d’album, proposer parfois de lire l’album sans montrer les images. Cela permet des échanges plus riches et de mieux mémoriser le texte, car les élèves ne sont pas imprégnés par les illustrations. De plus, les élèves utiliseront, pour raconter, un langage d’évocation (au passé) contrairement au langage de situation (au présent) qu’ils utiliseront pour raconter un texte dont ils ont vu les images.
La consultation des images pourra se faire à l’issue de la séance. Et les élèves pourront s’exprimer dessus (« je voyais ça comme ça dans ma tête »).
La PE lit l’histoire une première fois à haute voix, en montrant aux élèves les images.
Phase 3 : Ateliers  45 minutes
Pendant l’atelier dirigé oral, procéder selon la pédagogie de l’écoute de Pierre Peroz (notamment, poser une question, et interroger plusieurs élèves, sans intervenir entre chaque prise de parole). On ne sanctionne pas le fait que les élèves « répètent » ce que d’autres ont déjà dit, car selon le processus de co-construction, ils répètent en ajoutant des détails ou en reformulant. C’est ce qui permet aux petits parleurs de parler et aux grands parleurs de réfléchir, car il faut apporter plus que ce qui a déjà été dit.

	Atelier 1 : Ecoute musicale
Autonome
	Atelier 2 : Les conteurs
Autonome
	Atelier 3 : La boite à questions
Dirigé

	Les élèves écoutent le CD fourni avec le livre. 
Ils ont le livre à disposition.

	Un groupe d’élève se rassemble près du tableau.
Sur leur fiche de littérature, le texte est adapté à leur niveau de lecture. Les élèves lisent chacun leur tour une phrase. Ils présenteront cette lecture à plusieurs pendant l’accueil, tout au long de la semaine.
	Un groupe d’élève est autour de la table de regroupement. Les élèves tirent à tour de rôle des questions (questions de compréhension, émissions d’hypothèses, avis…). Les élèves s’expriment alors. On encouragera la confrontation des points de vue et la co-construction des réponses.


 
C’est le même principe que la Séance 1
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Objectifs : 
· Emettre des hypothèses à partir d’une image et d’un titre
· S’exprimer de façon correcte : prononcer les sons et les mots avec exactitude, respecter l’organisation de la phrase, formuler correctement des questions
· Répondre à des questions concernant le texte lu, pour en manifester sa compréhension
· Connaitre et utiliser le vocabulaire spécifique de la lecture d’un texte : titre, auteur, illustrateur
· Manifester sa compréhension : répondre à des questions ; comprendre qu’on peut relire un passage ; dessiner ce que l’on a compris

Phase 1 : Mis en contexte et Découverte de l’album  5 minutes
Pendant cette phase d’oral, procéder selon la pédagogie de l’écoute de Pierre Peroz (notamment, poser une question, et interroger plusieurs élèves, sans intervenir entre chaque prise de parole). On s’interdira toute conversation « privée » avec un seul élève. Selon ce schéma, l’enseignant est en retrait et écoute ses élèves. Il n’y a plus besoin de répéter sans cesse les règles de la communication car la PE interroge les élèves qui ont levé le doigt et il devient nécessaire de s’écouter, pour apporter quelque chose au dialogue, puisque la question, elle, n’a pas changé.
La PE demande aux élèves d’identifier ce sur quoi ils vont travailler, d’après l’emploi du temps. En constant qu’il s’agit de littérature, la PE explique aux élèves qu’ils vont travailler, jusqu’aux prochaines vacances, sur un projet « Jazz ».  On fera rappeler aux élèves ce qu’ils savent déjà sur le jazz. On leur fera identifier que les albums lus parleront de jazz ou de musique.
Les élèves sont au coin regroupement. La PE présente l’album et pose plusieurs questions :
· Qu’est-ce que c’est ?  un album
· Que voit-on sur la couverture ?  les élèves décrivent l’image (personnages, nombre, endroit, attitudes…)
· A votre avis, de quoi parle cette histoire ?  laisser les élèves exprimer leurs représentations initiales 
· Lorsque l’on est dans une bibliothèque, quelles sont les informations dont nous avons besoin pour retrouver un livre ?  titre et auteur, parfois illustrateur; les faire retrouver et lire sur la couverture ; bien faire redéfinir chaque terme (l’auteur est celui qui écrit, le titre est le nom de l’histoire, l’illustrateur est celui qui dessine)
· Sachant le titre du livre, est ce que quelqu’un a une autre idée de l’histoire que cet album va raconter ?  recueillir plusieurs avis
NB : pour ce travail oral, on pourra avoir une fiche avec le nom des élèves pour vérifier que tout le monde s’exprime.
Phase 2 : Lecture de l’album  5- 10 minutes
Selon Pierre Péroz : Pour la lecture d’album, proposer parfois de lire l’album sans montrer les images. Cela permet des échanges plus riches et de mieux mémoriser le texte, car les élèves ne sont pas imprégnés par les illustrations. De plus, les élèves utiliseront, pour raconter, un langage d’évocation (au passé) contrairement au langage de situation (au présent) qu’ils utiliseront pour raconter un texte dont ils ont vu les images.
La consultation des images pourra se faire à l’issue de la séance. Et les élèves pourront s’exprimer dessus (« je voyais ça comme ça dans ma tête »).
Ici, la lecture est silencieuse. La PE fait défiler les images du livre tandis que les élèves écoutent une musique de Charlie Parker ou Thélonious Monk (l’album s’appellant « Be Bop »)
Phase 3 : Ateliers  45 minutes
Pendant l’atelier dirigé oral, procéder selon la pédagogie de l’écoute de Pierre Peroz (notamment, poser une question, et interroger plusieurs élèves, sans intervenir entre chaque prise de parole). On ne sanctionne pas le fait que les élèves « répètent » ce que d’autres ont déjà dit, car selon le processus de co-construction, ils répètent en ajoutant des détails ou en reformulant. C’est ce qui permet aux petits parleurs de parler et aux grands parleurs de réfléchir, car il faut apporter plus que ce qui a déjà été dit.

	Atelier 1 : Le jeu du petit illustrateur
Autonome
	Atelier 2 : Devinettes
Autonome
	Atelier 3 : Les petits écrivains
Dirigé

	Un groupe situé au niveau de la bibliothèque, avec des crayons de couleurs fournis. Cette disposition facilite la communication entre les élèves, pour co-valider la compréhension des phrases lues. Les élèves dessinent ce qu’ils ont compris. S’ils ont le temps, ils peuvent recopier les phrases.
	Un groupe d’élève se rassemble près du tableau.
Un élève a un lot d’images extraites du livre, attachées par une attache parisienne. Il choisit en secret une de ces images et la décrit à ses camarades. Les camarades ont les images extraites du livre devant eux et doivent trouver de quelle image il s’agit. Bien préciser aux élèves que la description doit être précise car le reste du groupe n’a droit qu’à un seul essai.
	Un groupe d’élève est autour de la table de regroupement. Pour chaque double page, les élèves formulent une phrase correspondant à l’image. La PE l’écrit sur une affiche. On veillera à la cohérence du texte, en faisant notamment des relectures régulières.




Objectifs : 
· Emettre des hypothèses à partir d’une image et d’un titre
· S’exprimer de façon correcte : prononcer les sons et les mots avec exactitude, respecter l’organisation de la phrase, formuler correctement des questions
· Répondre à des questions concernant le texte lu, pour en manifester sa compréhension
· Connaitre et utiliser le vocabulaire spécifique de la lecture d’un texte : titre, auteur, illustrateur
· Manifester sa compréhension : répondre à des questions ; comprendre qu’on peut relire un passage ; dessiner ce que l’on a compris

Phase 1 : Mis en contexte et Découverte de l’album  5 minutes
Pendant cette phase d’oral, procéder selon la pédagogie de l’écoute de Pierre Peroz (notamment, poser une question, et interroger plusieurs élèves, sans intervenir entre chaque prise de parole). On s’interdira toute conversation « privée » avec un seul élève. Selon ce schéma, l’enseignant est en retrait et écoute ses élèves. Il n’y a plus besoin de répéter sans cesse les règles de la communication car la PE interroge les élèves qui ont levé le doigt et il devient nécessaire de s’écouter, pour apporter quelque chose au dialogue, puisque la question, elle, n’a pas changé.
La PE demande aux élèves d’identifier ce sur quoi ils vont travailler, d’après l’emploi du temps. En constant qu’il s’agit de littérature, la PE explique aux élèves qu’ils vont travailler, jusqu’aux prochaines vacances, sur un projet « Jazz ».  On fera rappeler aux élèves ce qu’ils savent déjà sur le jazz. On leur fera identifier que les albums lus parleront de jazz ou de musique.
Les élèves sont au coin regroupement. La PE présente l’album et pose plusieurs questions :
· Qu’est-ce que c’est ?  un album
· Que voit-on sur la couverture ?  les élèves décrivent l’image (personnages, nombre, endroit, attitudes…)
· A votre avis, de quoi parle cette histoire ?  laisser les élèves exprimer leurs représentations initiales 
· Lorsque l’on est dans une bibliothèque, quelles sont les informations dont nous avons besoin pour retrouver un livre ?  titre et auteur, parfois illustrateur; les faire retrouver et lire sur la couverture ; bien faire redéfinir chaque terme (l’auteur est celui qui écrit, le titre est le nom de l’histoire, l’illustrateur est celui qui dessine)
· Sachant le titre du livre, est ce que quelqu’un a une autre idée de l’histoire que cet album va raconter ?  recueillir plusieurs avis
NB : pour ce travail oral, on pourra avoir une fiche avec le nom des élèves pour vérifier que tout le monde s’exprime.
Phase 2 : Lecture de l’album  5- 10 minutes
Selon Pierre Péroz : Pour la lecture d’album, proposer parfois de lire l’album sans montrer les images. Cela permet des échanges plus riches et de mieux mémoriser le texte, car les élèves ne sont pas imprégnés par les illustrations. De plus, les élèves utiliseront, pour raconter, un langage d’évocation (au passé) contrairement au langage de situation (au présent) qu’ils utiliseront pour raconter un texte dont ils ont vu les images.
La consultation des images pourra se faire à l’issue de la séance. Et les élèves pourront s’exprimer dessus (« je voyais ça comme ça dans ma tête »).
La PE lit l’histoire une première fois à haute voix, en montrant aux élèves les images.
Phase 3 : Ateliers  45 minutes
Pendant l’atelier dirigé oral, procéder selon la pédagogie de l’écoute de Pierre Peroz (notamment, poser une question, et interroger plusieurs élèves, sans intervenir entre chaque prise de parole). On ne sanctionne pas le fait que les élèves « répètent » ce que d’autres ont déjà dit, car selon le processus de co-construction, ils répètent en ajoutant des détails ou en reformulant. C’est ce qui permet aux petits parleurs de parler et aux grands parleurs de réfléchir, car il faut apporter plus que ce qui a déjà été dit.

	Atelier 1 : Ecoute musicale
Autonome
	Atelier 2 : Les conteurs
Autonome
	Atelier 3 : La boite à questions
Dirigé

	Les élèves écoutent le CD fourni avec le livre. 
Ils ont le livre à disposition.
On proposera l’écoute des pistes 1 à 7 (jusqu’à l’apparition du jazz manouche)
	Un groupe d’élève se rassemble près du tableau.
Sur leur fiche de littérature, le texte est adapté à leur niveau de lecture. Les élèves lisent chacun leur tour une phrase. Ils présenteront cette lecture à plusieurs pendant l’accueil, tout au long de la semaine.
	Un groupe d’élève est autour de la table de regroupement. Les élèves tirent à tour de rôle des questions (questions de compréhension, émissions d’hypothèses, avis…). Les élèves s’expriment alors. On encouragera la confrontation des points de vue et la co-construction des réponses.





Objectifs : 
· Emettre des hypothèses à partir d’une image et d’un titre
· S’exprimer de façon correcte : prononcer les sons et les mots avec exactitude, respecter l’organisation de la phrase, formuler correctement des questions
· Répondre à des questions concernant le texte lu, pour en manifester sa compréhension
· Connaitre et utiliser le vocabulaire spécifique de la lecture d’un texte : titre, auteur, illustrateur
· Manifester sa compréhension : répondre à des questions ; comprendre qu’on peut relire un passage ; dessiner ce que l’on a compris

Phase 1 : Mis en contexte et Découverte de l’album  5 minutes
Pendant cette phase d’oral, procéder selon la pédagogie de l’écoute de Pierre Peroz (notamment, poser une question, et interroger plusieurs élèves, sans intervenir entre chaque prise de parole). On s’interdira toute conversation « privée » avec un seul élève. Selon ce schéma, l’enseignant est en retrait et écoute ses élèves. Il n’y a plus besoin de répéter sans cesse les règles de la communication car la PE interroge les élèves qui ont levé le doigt et il devient nécessaire de s’écouter, pour apporter quelque chose au dialogue, puisque la question, elle, n’a pas changé.
La PE demande aux élèves d’identifier ce sur quoi ils vont travailler, d’après l’emploi du temps. En constant qu’il s’agit de littérature, la PE explique aux élèves qu’ils vont travailler, jusqu’aux prochaines vacances, sur un projet « Jazz ».  On fera rappeler aux élèves ce qu’ils savent déjà sur le jazz. On leur fera identifier que les albums lus parleront de jazz ou de musique.
Les élèves sont au coin regroupement. La PE présente l’album et pose plusieurs questions :
· Qu’est-ce que c’est ?  un album
· Que voit-on sur la couverture ?  les élèves décrivent l’image (personnages, nombre, endroit, attitudes…)
· A votre avis, de quoi parle cette histoire ?  laisser les élèves exprimer leurs représentations initiales 
· Lorsque l’on est dans une bibliothèque, quelles sont les informations dont nous avons besoin pour retrouver un livre ?  titre et auteur, parfois illustrateur; les faire retrouver et lire sur la couverture ; bien faire redéfinir chaque terme (l’auteur est celui qui écrit, le titre est le nom de l’histoire, l’illustrateur est celui qui dessine)
· Sachant le titre du livre, est ce que quelqu’un a une autre idée de l’histoire que cet album va raconter ?  recueillir plusieurs avis
NB : pour ce travail oral, on pourra avoir une fiche avec le nom des élèves pour vérifier que tout le monde s’exprime.
Phase 2 : Lecture de l’album  5- 10 minutes
Selon Pierre Péroz : Pour la lecture d’album, proposer parfois de lire l’album sans montrer les images. Cela permet des échanges plus riches et de mieux mémoriser le texte, car les élèves ne sont pas imprégnés par les illustrations. De plus, les élèves utiliseront, pour raconter, un langage d’évocation (au passé) contrairement au langage de situation (au présent) qu’ils utiliseront pour raconter un texte dont ils ont vu les images.
La consultation des images pourra se faire à l’issue de la séance. Et les élèves pourront s’exprimer dessus (« je voyais ça comme ça dans ma tête »).
La PE annonce aux élèves qu’elle va lire l’album. Rappeler qu’on lit des albums pour découvrir des choses qu’on ne connait pas sur le monde, pour se remplir la tête de jolies choses et se changer les idées, pour donner des idées pour peut-être inventer de nouvelles choses….
Exiger le silence et le calme pendant la lecture.
Phase 3 : Ateliers  45 minutes
Pendant l’atelier dirigé oral, procéder selon la pédagogie de l’écoute de Pierre Peroz (notamment, poser une question, et interroger plusieurs élèves, sans intervenir entre chaque prise de parole). On ne sanctionne pas le fait que les élèves « répètent » ce que d’autres ont déjà dit, car selon le processus de co-construction, ils répètent en ajoutant des détails ou en reformulant. C’est ce qui permet aux petits parleurs de parler et aux grands parleurs de réfléchir, car il faut apporter plus que ce qui a déjà été dit.
	Atelier 1 : Le jeu du petit illustrateur
Autonome
	Atelier 2 : Les conteurs
Autonome
	Atelier 3 : La boite à questions
Dirigé

	Un groupe situé au niveau de la bibliothèque, avec des crayons de couleurs fournis. Cette disposition facilite la communication entre les élèves, pour co-valider la compréhension des phrases lues. Les élèves dessinent ce qu’ils ont compris. S’ils ont le temps, ils peuvent recopier les phrases.
	Un groupe d’élève se rassemble près du tableau.
Sur leur fiche de littérature, le texte est adapté à leur niveau de lecture. Les élèves lisent chacun leur tour une phrase. Ils présenteront cette lecture à plusieurs pendant l’accueil, tout au long de la semaine.
	Un groupe d’élève est autour de la table de regroupement. Les élèves tirent à tour de rôle des questions (questions de compréhension, émissions d’hypothèses, avis…). Les élèves s’expriment alors. On encouragera la confrontation des points de vue et la co-construction des réponses.



Phase 4 : Conclusion  5 minutes
La PE demande aux élèves ce qu’ils ont appris sur cette séance. On range la fiche dans le classeur.


Séance 2


Littérature


JAZZ


Louis Armstrong


Livre CD
Stéphane Ollivier


1 heure










Séance 3


Littérature


JAZZ


Le semeur de notes


Juliette Parachini Deny


1 heure










Séance 4


Littérature


Paris


Be Bop


Laetitia Devernay


1 heure










Séance 5


Littérature


JAZZ


Django Reinhardt


Livre CD
Stéphane Ollivier


1 heure










Séance 6


Littérature


JAZZ


Pierre et le Pialeino


Avec CD
Mathieu Boutin


1 heure










Séance 1


Littérature


JAZZ


Dizzy Mood


Eric Lasserre + Elodie Houyelle


1 heure









